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u 'délkeleteurópai államokkal ma kezdik meg Londonban

LÖNDON, szeptember 10. (Rador) M olotov szovjet külügyi népbiztos a croydoni repülőtérre érkezett, ahol Noel Baker ál
lam-miniszter fogadta. Molotov azonnal a szovjet nagykövetségre hajtatott.

A külügyminiszterek értekezletének nincsen megbízatása arra vonatkozólag,' ho gy békeszerződéseket kössön, hanem csak 
tervezeteket készíthet. A külügyminiszterek értekezlete állandó jellegű szervezet less, melynek tagjai az" Egyesült Nemzetek kül
ügyminiszterei, illetve azoknak helyettesei. Na a konferencián olyan állam ügyéről tárgyalnak, mely nem tagja az Egyesült Nem
zeteknek, annak az államnak jogában áll kiküldött bizottsággal képviseltetni magát. A nagyhatalmak külügyminiszterei -megszerkesz
tik az Olaszországgal, Romániával, l.Tagyarországgal, Bulgáriával és Finnországgal kötendő békeszerződések szövegét, -melyet az- 
atârn az öt nagyhatalom kormányai elé térj észtének. Majd az öt nagyhatalom terjeszti ezt javaslatként a békekonferencia elé.

Jőlértesütt angol körökben tudni vélik, 
hogy a külügy,miniszterek londoni értekez
letén Molotov szovjet külügyi népbiztos ja
vasolni fogja, hogy az atöm-bomba titkát 
fedjék fel a Szovjetunió, Kinő, és Francia
ország előtt is. A párisi sajtó értesülése sze
rint a londoni értekezleten felvetik az urá
nium-leletek nemzetközi ellenőrzés alatt 
való kiaknázását, ami egyik biztosítéka vol
na a világ biztonságának. Tudvalevő, hogy

Megtalálták a magyar külügyminisztérium titkos irattárát-
1

BUDAPEST, szeptember 10. A magyar 
külügyminisztérium titkos Irattára annak
idején a Szálasi-uralom alatt külföldre ke
rült és nyomaveszett. Az uj, demokratikus 
Magyarország külügyminisztériuma megin
dította a nyomozást a fontos titkos irattár 
felkutatására. A hosszas nyomozás most 
sikerre vezetett: az iratokat, melyek 34

Szilárdan .tartja magát a Itir, hogy - Hitler él ' :
LONDON, szeptember 10. A „Daily Ex

press" cimü angol lap tudósítója Herford 
németországi városból jelenti a következő
ket:

Az angol „Intelligence Service", az angol 
titkos szolgálat tisztjei széles körben foly
tatják a vizsgálatot azokkal a , Németor
szágban - elterjedt hírekkel kapcsolatosan, 
hogy Hitler Adolf és Bormaim Martin, Hess 
utóda Hamburgban felbukkantak volna. 
Orosz körökben — jelenti a tudósitó — 
szilárdan tartja magát az a hir és meg
győződés, hogy Hitler nem halt meg a bi-

(Rador) Vilikul! 
Jensen

OSLő, szeptember 10. 
Quislinget halálra ítélték. Knut 
bíró hirdette ki az Ítéletet. Quislinget az 
ellenséggel való cimborái ás, Norvégia ide- 
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Súlyos wulas&t&sok történtek
JKotoMtMíf* . henyér» é& faelMt&su

Meumasin Jenő, a közellátási hivatal uj vezetője erélyes intézkedéseket ígér 
Tovább folyik a vizsgálat a cukorpanama ügyében

KOLOZSVÁR, szeptember 10. A cukor- • ■ 
panama kipattanása óta Kolozsvár város 
közönsége egyre aggodalmasabban néz a 
városi közellátási hivatal felé. Itt állunk 
a tél küszöbén, súlyos gazdasági válság 
közepette, amelyet a reakció és az állandó 
üzérkedés csak elmélyíteni igyekszik s 
gondterhesen tesszük fel a kérdést ma
gunkban: lesz-e kenyér, lesz-e fa, lesz-c 
cukor ?

Ezekkel a kérdésekkel kopogtattunk be 
dr. Ncuman Sándorhoz, a közellátási hi
vatal uj vezetőjéhez.

— Amikor a közellátási hivatalt átvet
tem — kezdte nyilatkozatát dr. Ncuman 
Sándor — éa áttanulmányoztam a hely
zetet, első tapasztalatom az volt, hogy 
hivatali elődöm súlyos mulaszt ásókat kö
vetett cl. Az országos rendelkezéseknek 
megfelelően ellátták ugyan a lakosságot 
jegyekkel, de arról, hogy legyen amivel 
bevallani ezeket a jegyeket, nem sokat 
törődtek. Különösen a kenyér- és facila- 
tan kórul követtek cl .szinte behozhatatlan 
mulasztásokat. A gabona összegyűjtésére, 

juníus hó folyamán rendelkezést ad- 
•az. a Plugarii szövetkezetnek, felóllitot-

az atom-bomba egyik alkateleme az urá- • 
nium. ■ ■

Az „Observer" cimü lap megállapítja, 
hogy a francia—angol viszony a nagy kér
désekben kedvezően alakul. Két fontos pro
blémával kell a londoni értekezletnek fog
lalkoznia: egyik Franciaország közelkeleti 
helyzete, a másik a francia kormány azon 
indítványa, hogy a Rajna—Ruhr-vidéket 
szakítsák el a német birodalomtól és he-

szenesládába voltak becsomagolva, teljes 
épségben megtalálták Németországban. A 
titkos irattár visszaszállítása a szövetséges 
hatóságok jóvoltából már meg is történt. 
A titkos irattárnak nagy jelentősége van 
különösen a háborús bűnösök ellen folyta
tandó vizsgálatok szempontjából. A külügy
minisztérium külön bizottságot szervezett 
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rodalmi kancellária ?épületénél, lefolyt har
cok közben, amint azt a német rádióállo- 
másol^ ezévi május 1-én jelentették.

Az'angol ujságiró beszerzett értesülései 
szerint a valóság az, hogy Hitler nem halt 
meg, hanem él. Az angol hatóságok úgy 
Hamburgban, mint az Elba környékén tü
zetes nyomozást folytattak le, amelynek 
során megállapítást nyert, hogy a kikötő
ben egy titolizatos jachtot láttak május hó
nap elején. Angol hajók ennek a titokzatos 

, jachtnak a felderítésén fáradoznak. Az an- 
I goi ujságiró jelentésében utal arra is, hogy

Quislinget hutáira ítélték.
Meg' akarták ssoktetni a norvég Führert

gén megszállásának elősegítése és az 
alkotmányos 
ben találták

Az elmúlt

rend felboritása büntettei- 
vétkesnek.
éjszaka Quisling hívei svéd

ták a gyüjtőközpontokat, de mindezidáig 
még egy napi kenyérellátáshoz szükséges 
gabonái sem gyűjtöttek össze.

— A város vezetősége legelső efladatá- 
nak a kenyér biztosítását tekinti. Sze
rencsénkre a Szovjetunió nagylelkű le
mondása a gabonabeszolgáltatásról nagy 
segítségünkre van ennek a kérdésnek a 
■megoldásánál. Bár a gabonazárlat felol
dása Kolozs megye • részére a miniszté
riumtól még nem érkezett meg, a megye 
vezetősége máris utasítást adott az ösz- 
szegyüjtött gabona egy részének haszná
lására. A gyűjtés most már erőteljes 
ütemben folyik. Kolozsvárt, Mócson, Sár
máson és Mczőszentmihályon a gyűjtést 
magam jogom ellenőri .ni. Remélhető, 
hogy ha minden jól megy, tiz napon be
lül megoldhatjuk Kolozsvár kcnyércllátá- 
öát

-- A faellátáson úgy igyekeztünk segí
teni, hogy a város engedélyt adót 15.01)0 
vagon fa kitermelésére. Ebhez már hozzá 
is fogtunk s október lű : már lesz'fánk, 
mégpedig maximális áron.

— Igen komoly segítséget jelentene a 
városnak, ha az ellátási csoportok — az 

lyezzék nemzetközi ellenőrzés alá. Ez 
utóbbi kérdésben London és Washington 

még nem nyilatkoztak. Ettől függetlenül, a 
francia—angol kapcsolatok javultak annak 
következtében, hogy a ■ brit kormány támo
gatta a francia álláspontot a tangeri kér
désben és barátságos magatartást tanúsí
tott Indokína visszafoglalása tárgyában.

az iratok azonnali átvizsgálására, mert a 
most meginduló béketárgyalásokon is nél
külözhetetlen anyagokat fog bizonyára fel
fedni a titkos irattár. Az irattár történelmi 
szerepe, fontos adatainál fogva, szintén je
lentős.

Hitler ‘különleges "repülőgépen menekült él 
Berlinből még Berlin eleste előtt és ez a 
repülőgép Hamburgon túl nem juthatott 
tovább.

A Viktoria-renddel tütitettéli ki 
Tito marsallt

MOSZKVA, szeptember 10., (Rador) A 
Szovjetunió Legfőbb Tanácsa a Viktoria- 
rendet adományozta Broz-Tito József ju
goszláv marsallnak kiváló hadvezetői ér
demeinek jutalmául, '

egyenruhában és hamis papírokkal ellátva, 
behatoltak a börtönbe, hogy kiszabadít
sák az árulót. de sikerült őket elfogni.

ekonomátok — valóban minden üzemnél, 
vállalatnál megalakulnának és komolyan 
hozzáfognának a munkához. Sajnos, mű
ködésük még nem kielégítő. Sok helyen 
meg sem alakultak. A munkásság saját 
étiekében egész súlyával hasson oda, hogy 
ezek a beszerző szervek mindenhol meg
alakuljanak és működjenek is.

Ncuman Sándor dr. tájékoztatója a va
ros lakosságát reménykedéssel töltheti el. 
Annyi nehézség utón Kolozsvár közellató- 
sáuak végre rendes kerékvágásba kell ke
rülnie. Á közellátási hivatal uj Vezetője 
unnak idején a közmunkaügyi hivatal 
megszervezésével bizonyságot tett erős 
akaratáról és lelkiismeretességéről. Bí
zunk abban, hogy uj munkahelyén is 
ugyanolyan erős akarattól és lelkiismere
tességgel végzi el feladatát.

Kik vonnak vizsgálati 
fogságban ?

Az országos arányú cukorpanama-iigy- 
ben az ügyészség — a nyomozó hatósá
gokkal karöltve — megszakítás nélkül 
folytatja a nyomozást. A bukaresti nvo-

M . a ■
A harc megszűnt a világon, de s bá-. 

bomság még tart. Még háborog az. indu
latok és elszabadult ösztönök legmélyebb 
iszapjáig felkavart emberi társadalom. 
Idő ke» és higgadt, tervszerű irányítása 
a kavargó hullámoknak s erő: kitartó, 
minden nehézséget vállaló és, minden ön- ( 
zést kizáró erő, mely a végső cél elérése, ’ 
egy kiegyensúlyozott társadalmi rendszer, í 
az igazi világbéke felé indítsa még a cél' 
nélkül, vagy egymás ellen feszülő áram
latokat. Erő kell önmagunkkal Szemben 
is, hogy ítéljünk, de ne álljunk . bosszút., 
A gyűlölet haragot vált ki és a, bosszul 
újabb háború szülőanyja, s ha békét? 
akarunk — pedig eléggé . megszenved- >. 
tünk arra, hogy akarjunk —: a . gyűlő- < 
let helyett a szeretet kell legyen ítélő- v 
mérlegünk tengelyé s alapja a tudásra, 
épített szabad értelem. t

A létkérdést jelentő gazdasági kérdé-, 
sek mellett első helyen tehát az iskolák^ 
kérdését kell szem előtt tartsuk, mint: 
olyant, amelyen a legszélesebb tömegek : 
nyernek elemi oktatást és érhetnek el a '■ 
szellemi képesség legmagasabb fokáig.

Ha igazán békét akarunk, nem lehetnekí 
az iskolák tovább is a fasiszta naciona
lizmus melegágyai, ahol a történelem ha- ; 
zug magyarázásával egymás ellen uszít
ják a fogékony gyermeklelkeket és nem. 
állítat elő az a szégyenteljes visszásság j 
sem, hogy tanító és tanuló egyetlen sza- 
vát nem érti egymásnak: egyik nem érti, 
mit tanítanak neki, a másik nem tudja 
megállapítani, hogy mit tanultak meg az 
általa tanított anyagból, tehát nem hogy ' 
nevelni tudna, de tanítani sem képes.; 
Mimién nemzetnek legelemibb joga, hogy i 
saját anyanyelvén tanuljón, taníttassák és 
fejezze ki népi kultúráját: Elnyomása 
pedig durva barbárság, nielyre csak a fa
siszta elvakultság vezethet korlátolt egy- ■ 
oldalra beállított embereket.

A nevelésnek és oktatásnak a termé
szettől adott mindennemű tehetségét olyan 
kiteljesedéshez kell segítenie, hogy hiány
talanul, érvényesüljön annak minden ér
téke az emberi társadalom javára. Ez pe
dig csak úgy lehetséges, ha mindenki 
anyanyelvén tanul, melynek minden zöm 
géjét nemcsali érti, de érzékeli is.

A falvakban sok helyen tanító nélkül 
állanak az iskolák. Másutt a tanító név 
alatt lázitó, népbolonditó lappang, vagy 
tántorgó félrészeg, aki látja .már a mult 
rendszer vétkes becstelenségét, de az ál
tala beadott mákonytól még nem képes 
egészen kijózanodni.

Alri érdeklődne a falvak népe sorsa 
iránt, naponta hallja a kérdést: „vájjon
lesz-e tanítónk ?“ és, szorongó reményke
déssel: „vájjon úgy tanitnak-e, mint ed
dig?". • • Mert a falu tanulni akar, de 
másképpen akar tanulni, mint eddig, hogy 
ne lehessen többé eszköz a mások kezé
ben önmaga ellen. Az pedig, aki ennek 
a szándéknak ellene áll, a demokráciá
nak áll ellen. Annáit a demokráciának, 
melynek egyik élharcos csoportja a Ma
gyar Népi Szövetség is, mely minden 
erejével küzd egy magasabbrendü gazda
sági és társadalmi rendszer kiteljesedé
séért. Egy olyan rendszerért, amelyben 
a népek egymás között, vagy egymás 
mXtt élve gátolatianul kormányozhat
ják és fejezhet»: ki önmagukat anélkül, 
hogy más nemzet rovására tennék, * 
amelyben az egymás között élő ; népek 
nem'fojtják el a másik nyelvét, hanem 
Igyekeznek megtanulni azt, tudván, hogy 
mások kultiirájónak megismerésével csak 
gazdagabbá válik saját lelkűk is. Ennek 
a szellemnek kell megnyissák kapuikat 
Iskoláink az nj tanéi' küszöbén, mert csak 
ea leint valójában az Igazi béke alapja.

HORVÁTH ISTVÁN

mo7.ó ható:;águk elfogták ér, Kolozsvárra 
szállitotlák a bűncselekmény égjük gyit- 
mmitottját. Ugyancsak Bukarestből érke- 
zott jelentés szerint két gyanusitott.nak 
viszont sikerült egérutót nyerni".

Az ügyészség "zöllőssy Kálmáuiic gya
núsítottat ma szabadlábra helyezte. Je
lenleg őrizetben, illetve vizsgálati fogság-
lián vannak: Vladonc Victor, Grvnbcrgr • 
József, Franca Nicolac. Sebök Intvén 
Ifamhrick Endre és Gyűjtő Fc-indor.
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, Megkezdik a rádiókénülé. 
kék vissxassolgáltatását

KOLOZSVÁR, szeptember 10. A polgár- 
-inesteri hivatal kedden, szeptember 11-én 
‘tnegkezdi a beszolgáltatott rádiókészülékek 
Kiadását. A kiadás a Szentegvház-utca 25 
Alatti raktárból történik naponta délelőtt S 
iés 2 óra között. Az érdekeltek vigyék ma
ijukkal a beszolgáltatás! igazolványt és a 
beszolgáltatott készülék tulajdonjogát 
Igazoló iratokat.

Kedden az alábbiak vehetik át készülékü
nket:

Dr. Rejőd Tibor Szentegyház 4, Lakatos 
(István Nyárád 28, Rottmann Emil Bethlen
éért 13, Bokor István Dávid Ferenc 14, 
•Györgyjakab Mihály Izabella 8, Szilágyi Já- 
4103 Ady 7, Steiner Lajos Rosetti 15, dr. Föl- 
Öes György Horea 6, Szikszai Albert Tamás 
-András 7, Mezei Antalné Bástya 9. Macoasi 
Ludovic Józsa Béla 44, Kun Lajos Pasteur 
15, id. Varga Lajos Szent László 9, Fried- 
iSnann Ignác Kuun Géza 15, ötvös Ferenc 
iHársfasor 28, Hájer Gjmláné Pap-utca 49, 
'Bíró Sándorné Kökért 13, Ungur Joan 
fezentegyház 26, Farkas Endre Alkony 16, 
pHaraclean Pavel Grlgorescu 136, Uei István 
(Petőfi 11, Halászi Rozália Honvéd 44, Koz- 
,tna Albert Oltean 8, Boros István Dózsa 
"György 6, Molnár István Dónáth 74, Stein 
ÍHaroth Lajos Deák Ferenc 23—25, Gergely 
(József Rákóczi 15, Benke Béla Szent István 
;<7, Dán Acatiu Simon Elek 3, Fehér Hona 
jKaroIina 8, Mărginean Georghe Dónátl 13, 
JBorza Ibolya Szentlélek 7, Reifeld Sándor 
Tamás András 30, Czink Dézsma 5, Sikoly 
János Tóköroyéki 3, Kun István Pasteur 6, 
íSzegfü István Mészáros 3, Kérta András 
iTrisz 34, Tatár Ferenc Gyulai Pál 18, Mun
kácsi Anna Szent László 29, FerenczBéla 
:Orbán Balázs 9, Lidák Nándor Fürdő 17, 
•Fekete László Györgyfalvi 40, Szabó Rebeka 
^Pasteur 6, Fiilöp Albert Mócok 98, Köteles 
Járma Szabadság 26, Pethö László Bezerédi 
19, Gál Sándor Bánság 18, Dranik Lajos 
-Endre király 2, Broz Albert Vlaicu 1, Far- 
kaa Ferenc Töhötöm 6, özv. Nagy Károiyné 
Bethlen 16, Stanecka Dezső Szigligeti 28, 
Mezei Béláné Hunyadi IS, özv. Dudás Já- 
josné Széchenyi 2, dr. Fodor Sándor Döb
bentei 2, Zenkő Gyula Hajnal 2, özv. Schil- 
linger J-né Dorobanților 49, Polácsi Ferenc 
Regului 2, ülés József Köveípad 43, Szen
tel József Radák 4, Nagy Kálmán Magyar 
<68, Seres Gyula Kálmán király 183, László 
Balázs Monostori 3, Szörny! Mihály Lázár 
S5, Márton István Huba 8, Csont Mihály 
Vas 23, Nagy Albert Kalandos 68, Gyula 
Ferenc Györgyfalvi 140, özv. Nagy László
dé Dorobanților 57, Fodor János Masaryk 
37, Balogh József Lázár 21, Járosi István 
Szondy 50, Bányai István Magyar 66, Ște
fan Lúdovic Fecske 35, Caprariu Nicolae 
Buza 19, Cóstea Andrei fiorilor 56, Kudelász 
Kálmán Heltai 18, Boros Sándor Bánk-bán 
14, Miklós Béla Kazinczy 76, Ujfalvi István 
Horea 6, Kincses Ferencné Kötö 4, Török 
György Liliéi 6, Polgár Bötger Holdvilág &4, 
F. Negrutiu Juliánná Rosetti 10, Haraszti 
Ilona Kötő 13, özv. Dobrescu Antalné Ma- i 
gyár 39, Mancs János Mócok 88, Kérész- | 
túri József Kalauz 19, Iváncsó Irén Szent' 
István 10, Csibi Sándor Garii 25, Gheucaan 
Maria Otetului 7, Kovács István Alkony 30, 
Horváth Lajos ,Fáy 20, Kramer N. Fluturi
lor 42, Lőrinczi Zoltán Kemény Zsigmond 7, 
Barabás Ferenc Varga 15, Farkas József 
Horea 16, Bereczky Béla Budai Nagy Antal 
44, Sarkadi Sándor Mócok 124, Feren.cz Béla 
Orbán Balázs 2, Nicoara Bledea Holdvilág 
10, Nagy József Victoriei 37. Szász Béla 
Taksony vezér 72, özv. Nasta Alexandra 
Magyar 80, Görögfői Sámuel Csákány 42, 
Simtean Pavel Dealului 9, Jakab Márton 
Görbe 28, Szilágyi Károly Holdvilág 37, Kö- 
nig Károly Horea 38, Mesesan Vasile Gidó-
'falvi 27, Popi Ana Dealului 11, P. A. Oasanu 
69, Varga Dénes Uzoni Fosztó 1, Orbán Ro
zália, János Gáspár Mikó 42, Dova Caplan 
Dónát 25, Sarkadi László Dávid Ferenc 13.

Szerdán: Dávid József Kosztolányi 2, Tö
tök Vig Márton Vas 8, Buzitslta Aranka 
Hasdeu 118, Bakk Péter Király 32, Izsák 
József Rákóczi 24, Nagy Sándor Trcfort 43, 
Scopu Victor Bajza 44, Drlgla Joan Krizbai 
78, Lévai Sándor Rákóczi 120, Bazsó Dombi 
János Dónát 74, Sütő Mihály Tímár 8, 
Kardos Rozália Szent István <1, Vollicimer 
Ferenc Petéiéi 4, Kun Béla Egyetem 8, Ragó 
Ilona Stroescu 15, Eodrasi Mária Csertörő 
9, Érsek István Székelyhadoszr'ily 10, Zöld 
Géza. Kajántól 55, Munkácsi József Erzsé
bet 53, Zsigmond István Rákóczi, Groza Gri- 
gon: Kemény Zsigmond 20, József István 
Ceertörö 8, özv. Szabó Ödönné Mócok 117, 
Kelemen József Taksony vezér 5. Raul Nán
dor Postakert 6, Baricz István Király 47, 
Kiss József Szellemei, Matlák Gyula Sza
badi'.'g 13. Takács Ferenc Zápolya 14, Kő
in le/1 György Kálmán király 147, Chfrlla Ca- 
i rr.-cebal 6, Stnnsz Gyula Decebal 6, 

tK-.-.n.'.z Demeter Kismester 6, Csutak Mihály 
iF.ful nilor 2. Topán Gergely Vasilo Ale
xandri 7. Bi. :or László Bajza 7, Székelyhídi 
1 Sándor J«'W f:. M!''''.si látván Dohány 21, 
;Orosz. .Tán ■ te <p. jőzjcí
| Trcfort 43. Major Lajo., i.cya 47, Svcfri

Kedd, 
1945 szept.11 

Kát.: Prot., Jác. 
Prot.: Teodóra. 

Ortodox: 
Teodóra.

Zsidó: 5708 «V 
Thlsrlh6 4.

VILÁGOSSÁG
ABomúntai Magyar Kép! Ss Svets ég kSxpont! napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal; Kolozsvár, Brassai-ulca 7. Távbeszélő 253.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej: Apróhirdetések sza- 
vankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 40 lej pótdij fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetem-kint 100,120 és 140 lej. Szöveg hirdetés 
(hírek között} szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 150 lej.

Kéziratok meg őrzésére vagy vissraküldósóro nem vállalkozunk.

Nagy sikere von 
a grafikai munkások 

nyomtatványkiáliitásának
A nyomtatás tudománnyá és művészetté 

nemesedett mesterségének szinpompás 
seregszemléje a grafikai munkások nyom- 
tatványkiáüitása, melyet vasárnap dél
előtt nyitottak meg a Gutenberg-Otthon- 
ban, Unió-utca 23 alatt. Ennek az immár 
félezeresztendős iparágnak titkai tárul
nak fel a látogató előtt, aki ha végignézi 
a szemléletesen összeállított kiállítást, 
megismeri a nyomdatechnika titkait, a 
legbonyolultabb színnyomástól egészen a 
rotációs gépóriásokig. A kiállításon a vi
lág vezető nemzeteinek nyomdatechnikai 
eredményeivel is megismerkedhetik a lá
togató. A grafikai munkások ezzel a 
kiállítással példát mutattak’ a kolozsvári 
dolgozóknak arra, hogy szerény lehetősé
gek között, jóformán minden anyagi alap 
nélkül is lehet értékes és szép, s minde
nekelőtt tanulságos kiállítást rendezni.

A kiállítás költségeinek fedezésére be
lépőjegyül a „Nyomdászat dicsérete ver
sekben" elmü 50 lejes könyvecske szolgál, 
amely magában is külön szellemi élményt 
jelent. Nyitva szeptember 15-ig minden
nap délután 3—7 óráig.

SZEPTEMBER 20-IG LEHBT KÉRNI í 
AZ IPARENGEDÉLYEK FELÉL VIZSGA- ' 
LÁSÁT. Az iparhatóság közli az illetéke
sekkel, hogy az iparengedélyek felülvizsgá
lása iránti kérések beadásának határidejét 
szeptember 20-ig meghosszabbította. Akik 
eddig a határidőig sem adják be kérésüket, 
ipa rengedéljáiket végérvényesen elveszítik.

ÜZENET HADIFOGLYOKTÓL. Szerkesz
tőségünkbe a következő hadifoglyoktól ér
keztek be Üzenetek: Sós István zászlós Te- 
kucsban van. Ugyanott van Dr. Gergélyi 
László orvoszászlós is. Mindketten egészsé
gesek és üzenik, hogy nemsokára otthon 
lesznek. Hegyi Sándor postás niár útban 
van hazafelé. Ezek valamennyien Kolozsvá
riak.

> gépírókat alkalmaz a vi. had
test fegyverszüneti HIVATALA. A 
VI. hadtest fegyverszüneti hivatala a követ
kezőket teszi közhírré: A VI. hadtest pa
rancsnoksága Kolozsváron alkalmaz egy 
tisztviselőt (tisztviselőnőt), minr napidijas 
gépirőt és egy tisztviselőt (tisztviselőnőt), 
aki orosz nyelven gépírni tud. Azok, akik 
gépírásban jól jártasok és az állást elnyerni 
óhajtják, jelentkezzenek a VI. hadtest pa
rancsnokságánál az Arpád-uton, a fegyver- 
szüneti hivatalban, bármely munkanapon 
reggel fél 8 és 14 óra, délután pedig 17 és 
19 óra között.

(* *)  ORVOSI HÍR. Dr. Bosenthal Jakab 
rendelését .megkezdi szeptember 10-én régi 
lakásán, Széchenyi-tér 38.

AZ ERDÉLYRÉSZI HANGYA KÖZ
PONT és a nagyenyedi Hangya szeptem
ber 18-án tartják közös közgyűlésükéi 
Marosvásárhelyen. E szövetkezeti intéz
ményeket annakidején a bécsi döntés vá
lasztotta két részre és ez a közgyűlés 
hivatott uj egységes központot megte
remteni. A két intézet igazgatósága né
hány héttel ezelőtt tartott gyűlésén mái 
elhatározta az egységesítést, azóta ki
dolgozták az nj alapszabályokat».melyeket 
az uj közgyűlés keli hogy letárgyaljon és 
megválassza az uj vezetőséget. Az erdélyi 
magyarság gazdasági intézményei közül 
ma a fogyasztási szövetkezetek a legerő
sebbek, melyeknek újjászervezése a hábo
rús pusztítás után teljes erővel folyt. 
Ezekre a szövetkezetekre vár az a fel
adat, hogy megteremtsék a nehéz gaz
dasági viszonyok között a népi erők 
gazdasági összefogásának lehetőségéit. A 
fogyasztási szövetkezetek mellé rövidesen 
ki kell építeni a termelési és értékesítési 
szövetkezeti hálózatot is és okveöehiű Irt 
kell építeni az összeköttetést azokkal » 
szövetkezetekkel is, melyeknek tágjai ro
mánok. A százötvenezer főt számláló er
délyi szövetkezeti tagtábor nagy érdek
lődéssel néz a szövetkezeti központok köz
gyűlése elé, mely kétségtelenül egyik leg
jelentősebb eseményé a romokon újjá
épülő gazdasági életnek.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK. 
Fortuna (Szabadság-tér 33), Opera (Mali- 
novszki-tér 1), Hygca (Széchenyi-tér 32), 
Viktória (Horea-ut 47).

(~) FELHÍVÁS. Felhívjuk a Kolozsváron 
dolgozó összes favágógéptulajdonosokat, 
hogy szeptember 16-án 8 órakor a Kádár
utca 12 alatt rendkívüli közgyűlést tartunk. 
Tárgy: Uj vezetőség választása és a szö
vetség menetéinek megbeszélése. Az Igaz
gatóság.

(*) ORVOSr HÍR. Dr. Weinstein Gyula 
orr, fül, gégeszakorvos hazatért, rendel a Ho
rea-ut 5 alatt, I. em, 9, délután 3—5-ig.

CUKRÁSZ- ÉS ROKONXPARI MUNKÁ
SOK rendes havi taggyűlésüket szeptember 
12-én, szerdán délután fél 5 órakor tartják 
a szakszervezet helyiségében. Megjelenés 
kötelező. A vezetőség.

(*) FELHÍVÁS. A Kolozsvári Demokrata 
Zsidó Népközösség felszólítja mindazon tag
jait, kik a palesztlnai (svájci) csoport tag
jaival kapcsolatos terhelő adatok birtoká
ban vannak, ezeket aláírva, zárt borítékban 
a Népközösség titkárságánál (Mikes Kclc- 
men-utca 16, II. em. 38 ajtó) Sándor titkár
nál sürgősen adják íe délelőtt fi—12 óra kö
zött.

(«) BOCSÁNATOT KÉREK a sütömun- 
kásoktól és a szakszervezettől múltbeli tevé
kenységem miatt, ha valakit is megbántot
tam. Fodor Sándor.

(*) MALAGAMBA (Surmg). Fox, Slow- 
fox, Engltsh-Waltz, Tangó 1916. stb. n leg
modernebb táncokkal uj kurzus kezdődik 
felnőttek és nz Ifjúság részére Kfrúly-utca 14 
alatt. Ugyanott magánórák. Jelentkezés na
ponta délelőtt 10—1-ig, Mintán 5-6-lg.

Georghe Artelor 35, Diviaezky Radu Magyar 1 
80, Pápai József Méhes 110, Bodoni József 
Vas 31, Juhász József Bethlen 19, Irimies 
Joan Cloșca 35, Bálint János Monostor 3, 
Stroia Gheorghe Madách 77, Pzada Anion 
Magyar 47, Kovács Gyula Bartlia Miklós 
25, Nagy Olga Vörösmarty 28. Cristorean 
Joan Körösi Csorna 2, Crisan Gheorghe Bé
kás, Harcsa Károly Géza fejedelem 25, 
Vargha Ferenc Muzeum, Tolan Todor, Ca- 
sian Vasile Géza fejedelem 68, Jónás József 
Mócok 143, Magyar Mihályné Zápolya 14, 
F, Negrutiu Juliánná Rosetti 10. Vass M. 
Apponyl 21, Flcgleu Alexandra Kismester 2, 
Șerb N. Abrudului 85, Erdélyi Erzsébet Do
hány 29, Egyetem Orvosi Vegytani Intézete 
Kert 6, Jakab Ferenc Dorobanților 88, Co
vaci Laurentiu Veress Ferenc 4, Ligeti Her
mán Rákóczi 61, Gclel Imre Monostor IC, 
Zahari András Bethlen 1. Casapov Varvara 
Akácfa 15, Zömyi Mihály Lázár 25. Már
kus János Átjáró 16, Czégcní Balázs Rákóczi 
88, Sípos J.'üiosné Király 35, Kovács János 
Nyárfasor 53, Lénárd István Méhes 108, 
Rus8u Marian Csákány 57, Csorna Sándor 
György falvi 68, Tőkés Benjámin Ep. NIc. 
Pop 8, Márton Emma Vörösmarty 54, Hat-

A nap kél 5 óra 
15 perckoréslB 
óra 5 perckor 

nyugszik.
A hold kél 9*56  

órakor és 30 
óra 34 perckor 

nyugszik.

A HAZATÉRŐK OTTHONA szolgá’atos 
női kérik a hatóságokat, hogy az állomásra 
olyan őrséget és rendfenntartó közegeket 
rendeljenek ki, akik demokratikus szellem
ben nemcsak hogy emberségesen viselked
nek a foglyokkal, de a megsegítő munka elé 
semmi akadályt nem gördítenek.

A KOLOZSVÁRI RÓMAI KATOLIKUS 
GIMNÁZIUMBAN a javitóvizsgálatok szep
tember 17-én, hétfőn reggel 9 órakor, a kü
lönbözeti és magánvizsgálatok pedig szep
tember 18-án, kedden reggel 9 órakor kez
dődnek. Beiratkozások az első osztályba 
szeptember 15-től, a többi osztályba október 
1-től délelőtt 10—12 óra között lesznek. Az 
első osztályba előjegyzett tanulók helyét 
csak szeptember 20-ig tartják fenn.

MEGJELENT A SZAKSZERVEZET UJ 
SZÁMA. A szakszervezetekbe tömörült 
munkásság magas színvonalú folyóiratának, 
a Szakszervezet-nek uj száma gazdag és 
változatos anyagot tartalmaz. Elsősorban 

'Jordáky Lajos „Jelenünk és jövőnk" című 
iránymutató cikkét kell kiemelnünk. Ezen
kívül Papp József, Földes Istvá.n, Raoul Fe- 
dor. Somlyai László, Harasztosi Béla, Dombi 
Imre, Fodor Balázs, Butyka Ferenc, Belo- 
val István, Lőrincz Ernő és Anderkó József 
szerepelnek értékes cikkekkel. A lap anya
gát értékes szovjet tájékoztató anyag egé
szíti ki. A folyóirat a Szakszervezeti Ta
nácsnál, a Józsa-Athenaeum könyvesboltjá
ban, szakszervezeteknél, üzemi bizottságok
nál, valamint a Kommunista Párt sajtó- és 
propagandaosztályánál kapható.

AZ ÁLLAMI ALKALMAZOTTAK SZAK
SZERVEZETÉNEK KÖZGYŰLÉSE. Az ál
lami alkalmazottak szakszervezete értesíti 
összes tagjait, hogy szeptember 14-én, “pén
teken délután 4 órakor a vármegyeháza ülés
termében közgyűlést tart. Kérik az összes 
alkalmazottakat, hogy ezen a gyűlésen hiány
talanul vegyenek részt.

MAGYAR ÍRÓK ÉS KÖLTŐK RO
MÁN NYELVEN. A budapesti Magyar 
Nemzet bukaresti hírforrásból közli, 
hogy a közeljövőben számos magyar 
iró és költő müve jelenik meg román 
■nyelven. Costa Cáréi szerkesztésében 
máris készül az „Arany HiiT‘ cimü an
tológia, melyben Ady, József Attila, 
Fodor József és Képes Géza verseit 
közük románul. Ez rendben volna, a 
gondolatnak mindnyájan örülünk. De 
miféle „híd" szerepét óhajtja betölteni 
Fóthy Jánosnak, a körúti érzelgősség 
kismesterének „Csodálatos Völgy" cí
mű regénye? Milyen jövőt jósolhatunk 
annak a vállalkozásnak, mely — ha 
inár a magyarság és románság közti 
hid építését tűzte céljául — nem Móricz 
Zsigmond Tündérkertjével, nem Tamási 
Ábeljével, de még csak Kassák, Zilahy 
vagy Kárai valamelyik müvével sem, 
hanem minden alarc nélkül egy vizenyős 
s,.éplélek pacsuli dolgozatával próbál 
elsőnek szerencsét. /__i

házy Miklós Dorobanților 101, Losoncai La
jos Radák 11, Balázs György Farkas 4 
Szabó Márton Oasanu 12, Wagner Gyula 
Magyar 4, özv. Szász Ferencné Cella 7, 
Szabó Endre Radák 4, Bodor Lajos Szent 
László 33, Bóka Györgyné, dr. Nan Sándor 
Lúgos, Veress György București 11, Nagy 
Lajos GoldLs 34, Molnár László Mészáros 1, 
Fekete Lajos Dézsma 45, Sándor Miklós 
Alkony 11, Török Antal TAzi^ 15, özv. Oláh 
József né Moților 49. Szlgcthy Jenő Moților 
4, Ambrus Ferenc Col. Meiste, Amiras Eog- 
dán Rákóczi 45, Rónai Ferenc Erzsébet 53, 
özv. Tímár Domokosné Bethlenkor: 2, Váj
nál Ferenc Honvéd 99, Vatertstein Hermán, 
Király Jánosáé Krizbai 31. Kálmán András 
Györgyfalvi 142, Szabó Ferenc Téglás 60, 
özv. Walter Jánosné Honvéd 44, Boronevszkl 
Dezső Teleki Mihály 6, Balló Béla Papp 17, 
özv. Kovács Ferencné Mikó 1, özv. Pönczés 
Ferencné Kőkert 4, Pócza Ella Postákért, 
Szabó László Jókai 25, Kendrele Szalfzia 
Hadak 17, Hollícska Dezrőnó Szentlélek 6, 
Enyedi András Budai Deleanil 11, Táncz 
János Lázár 15. N. N. .lólrnl 11, Kalló Bán
éul András, Toroskoz Sámuelné Kornls 11,

194^ ssgpfem&er 12

A munTtássxinjáfsxá*  
első próbája

A Józsa Béla Athenaeum munkássztn- 
játszó tanfolyamának első nyilvános vizs
gaelőadása alkalmat ad néhány reflexió
ra, mely nagyobbára a legőszintébb öröm
ből, kisebb részben némi aggodalomból 
származik. Mindenekelőtt kifejezést keli 
adnunk az énekmüvelők eredményes mun
kája felett érzett bámulatunknak, az el
felejtett századokból tudós kézzel kiásott 
s most ismét magyar fiatalok ajkára 
adott szentül-szép dalok hallatán fakadt 
megilletődésünknek.

És hallottunk buzgó versmondókat is, 
akikbe a választott vers örök vágyakozást 
oltott a költészetben kínálkozó szépsé
gek keresésére; s észleltünk néhány szí
nészi tehetséget csillantó ifjút is. Min
dent összevéve; jóleső érzéssel vehettük 
tudomásul, hogy a Józsa Béla Athenaeum 
három hónapos munkája meghozta várt 
gyümölcseit s hogy a hallgatókat nagy 
általánosságban puritán, önnevelő szellem 
vezérli.

A balserpenyőbe ezt tesszük: a meg
indult bakterházban játszódó, az alcímé
ben „proletárdrámának" jelzett siralmas 
darabocskával kár volt előállani. Egy 
ilyen hangolása mü, éppen gyengeségei, 
nél fogva nemcsak kétessé teszi a szerző 
propagandisztikusan deklamáltatott igaz
ságait, hanem a színészeket is lehetetle
nül kinos helyzetekbe sodorja. .(—)

Szülőit úgysem adhatod vissza!

Adjatok meleg otlhont 
a kiskorú árva deportáltaknak l 

Demokrata Deportált Ifjak Szervezete 
(DDISz.)

Feren.cz
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e^gtsdiiipk a reakciós B§k@ig|gazgat©k 
erőszakos feBSépéséswk

A közoktatás kérdéseit a helyi szükséglet szerint a jogegyenlőség 
szellemeben kell megoldani

KOLOZSVÁR, szeptember 10. A MNSz 
országos központjához Északerdély több 
vidékéről jelentések érkeztek be, hogy a 
román állami iskolaigazgatók a közokta
tásügyi minisztérium j06. számú rende
letére való hivatkozással maguknak kö
vetelik, sőt több helyen erőszakkal elfog, 
látják az iskoláé pül eteket. Az említett 
406. számú rendelet végrehajtásával kap
csolatban a MNSz országos elnöksége az 
alábbi tájékoztatót adja ki:

A MNSz és a kormányzat között meg
állapodás jött létre egy bizottság kikül
désére. Ez a bizottság mindenütt a hely
színen vizsgálja felül az iskolaépületek 
körül keletkezett vitás kérdéseket és a

hirdetett ellen
s tócsáról Gre^a Péter

KOLOZSVÁR, szeptember 10. Erdély 
fővárosának szakszervezetbe tömörült kis
iparossága vasárnap tartotta meg első 
szabad nagygyűlését, melyen közel 600 
kézmüiparos jelent meg, akik egyhangú 
lelkesedéssel határozták él, hogy csatla
koznak a munkásságnak az ország újjá
építése érdekében megindított mozgalmá
hoz és a gazdasági érdekképviseleten kí
vül politikai sikon is folytatják a küzdel
met -— az ODA keretében — a fasizmus, 
az üzérkedés, áz árdrágítás ellen és egy- 

,ben erőteljesen támogatják Groza Péter 
népkormányát.

Susmgn János románnyelvü elnöki meg
nyitója után Csákányovszky Károly, az 
Ipartestület elnöke ismertette a bukaresti 
országos kongresszus döntéseit, amelyek 
értelmében az ország kisiparossága is be. 
illeszkedett az uj demokratikus rendszer
be és szakszervezetbe tömörülve csatlako
zott az Országos Demokrata Arcvonalhoz. 
Hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a 
kisiparosság megtalálta végre helyét a 
munkásság szakszervezeteivel kapcsolato
san. -

Az elnöki megnyitó után Halászi Sán
dor felhívta a kisiparosokat, hogy a je
lenlegi nehézségek ne késztessék őket tét
lenségre, hanem — a munkásság hatal-

Megérkezett a. szovjet gyapot Kolo^v^rra
K0LOZSVAR, szeptember 10. Ismeretes, 

hogy a Belga-Romana tcxtilgyár munkásai 
milyen ádáz harcot vívtak Anneckstein volt 
Vezérigazgatóval, aki nemcsak hogy a régi 
munkáselnyomó rendszert akarta újból meg
honosítani a gyárban, de mint a demokrácia 
esküdt ellensége, még az üzemet megillető 
szovjet gyapot kiutalását is . el akarta gán
csolni. A munkások azonban résen voltak s 
közbelépésükre az elosztó központ a gyárat 
megillető gyapotmennyiséget azonnal ki-

'Helysséni Jelentés
LONDON, szeptember 10. (Rador) A. 

News Chronicle tudósitója helyszíni je
lentést küldött Hiroshimából, az első 
atombomba által háromnegyed részben 
elpusztított városból. Láttam Londont, 
Rotterdamot és Berlint — írja az újság
író —, de Hiroshima mindent felülmúl. 
Az olvasó képzelete nem érheti fel az itt 
látottakat. Hat négyzetkilométeres terü-

Áffpéd viFiMiKhíaiált holt
elless befiejeaedöK cs

KOLOZSVÁR, szeptember 10. A kolozs
vári Neptörvényszék IV. tagozatán lia- 
pcanu közvadló hosszas, beható vizsgálat 
Után feltárta az aradi szignraneán 1943- 
ban az Antonescu rendórpribékjei részé
ről elkövetett kegyetlenkedések összes 
részleteit.

Az aradi sziguranea hóhérok kc;.ci kö
zött halt vért atinhalal t Szabó Árpái1., c 
MADObz egyik legkiválóbb harcosa, aki 
mint az „Erdélyi Magyar Szó“ kolozsvári, 
majd később a becsi döntés után aradi 
’-crkcsztőjc a Icgodaadobbail támogatta 

magyar demokrata népi erők törekvé
seit a közös antifasiszta blokk kialakítá
sában.

Szabó Árpádot 1943 február 25-én tar

helyi szükségleteknek megfelelően, a jog
egyenlőség szellemében, valamint az 
együttlakó népek békés együttélése érde
kében dönt. Felhívjuk a magyar iskola
igazgatók figyelmét, hogy a bizottság 
döntéséig ne engedjenek semmiféle erő
szakos fellépésnek. A 406-os rendelet ér
telme különben sem az, hogy vissza kell 
állítani mindenhol a román nyelvű állami 
oktatást, ahol 1940-ben - állami oktatás 
folyt, hanem csak azt, hogy állami iskola 
marad az, amely 19^0-ben állami iskola 
volt. Az oktatás nyelvét azonban már az 
uj törvény szabja meg a demokrácia szel
lemében, vagyis az 1940-ben működő ál
lami iskola a magyarlakta községekben

j más tömegeivel karöltve — valósítsák 
I meg a régi, elavult világrend helyett az 
I uj, magasabb színvonalú rendszert és 

életet.
Weintraub József felszólalása után 

Alexa Augustin a Szakszervezeti Tanács 
nevében üdvözölte az első szabad nagy
gyűlésen egybesereglett kisiparosokat.

Neumann József a Szakszervezeti Ta
nács és a kolozsmegyei ODA-bizottság 
üdvözletét tolmácsolta.

—■ Az utánpótíís biztosítására — mon
dotta egyebek között —bár az inastar
tás anyagi áldozattal jár, minden kisipa
rosnak tanoncot kell;,tartania. A kisipa
rosságnak szervesen együtt kell működ
nie a munkássággal a népkormány támo
gatása érdekében az uj, boldogabb jövő 
kiharcolásáért és biztosításáért.

Dr. Gonda Miklós, a Népvédelem ki
küldötte román és magyar nyelven üdvö
zölte a nagygyűlést.

Lakatos István hangoztatta, hogy nem
zeti felszabadulás nélkül nincs társadalmi 
felszabadulás. Rámutatott arra, hogy Ko
lozsváron a munkásság volt az első, amely 
a felszabadulás után a közért dolgozni 
kezdett, alkotott és teremtett.

utalta s az igy kiutalt gyapotot e hét ele
jén le is szállították Kolozsvárra.
\ A munkásság a legnagyobb örömmel fo
gadta a Szovjetunió dolgozóinak ajándékát. 
Mint valami drága kincset, olyan szeretet
tel simogatták a hófehér gyapot-tekercseket, 
amelyek nagyon sok munkanélküli munkás
nőnek adnak újra kenyeret. Az első 2309 
kilós szállítmányt rövidesen újabb szállít
mány követi több mint 7000 kiló mennyiség
ben. A jövőre vonatkozólag pedig a gyár

íiíombombíi borswlmás hatójáról
létén minden elpusztult, olyan módon, 
hogy minden alkotóelemeire bomlott fel. 
Ami azonban még borzalmasabb, a japán 
orvosok jelentéséből tűnik ki. Az atom
bomba robbanásának széles körzetében 
tartózkodó minden emberi lény halálos 
csapást kapott, még ha nem is szenvedett 
semmilyen külső sérülést. Általános tü
net, hogy az emberek haja kihullt, vese-

———— ■i.wjgm...... . .............  

tóztatták 1c s kevéssel később a szigu- 
ranca-ügynökök kezébe került Höfler 
Viktor, Ilöflcr Teréz és Palásti József 
MADOfez-tag is. A haladó szellemű har
cosok ellen Campcanu llic Sziguranca- 
fónök, továbbá Cali)iocici Constantin ko- 
miszár, Maian Dumitru, Boaru Iosif és 
l’ái Vasilc detektívek .indították meg a 
„v iz.-.gálatot".

IHifler Viktort Calinovüi, a fő-hóhér. 
Roard és Maian \ asdoronggal véresre ver
ték s a kinzist csak egy Samoila nevű 
komiszán közbelépésére hagyták abba. 
Iíöflcrnek, akit a verés után egy nosdó- 
•szerii helyiségbe löktek be, alkalma volt 
látni Szabó Árpádot. A szintén véresre 
kinzott újságíró a padlón hevert elnyúlva, 

most állami, de magyar nyelvű iskola 
lesz. Azokon a helyeken, ahol az erősza
kos fellépésű román iskolaigazgatók a 
magyar nyelvű oktatás elől akarják el
vonni rz iskolaépületeket, nyilván a reak
ció újabb kísérletezéséről van sző, ame
lyet a Magyar Népi Szövetség a kormány 
segitségével visszaver. Felhívjuk tagoza
tainkat, hogy az ilyen kísérletezésekről 
azonnal jelentéseket küldjenek közpon
tunkba, hogy illetékes helyeire” késede
lem' nélkül eljárhassunk, mert meg kell 
valósítanunk azt az elvet, hogy minden 
magyar anyanyelvű gyermek magyar tan
nyelvű iskolába járhasson.

Dán István alpolgármester nagy hatást 
keltett beszédében az üzérek ellen foglalt 
állást.

— A Kommunisták Pártja — mondot
ta — a felszabadulás első percétől kezdve 
kemény harcot folytat a bujtogatók akna- 
munkája ellen, akik a mai fiatal romániai 
demokrácia ellenségei és a régi reakciós, 
fasiszta szellemet akarják visszaállítani. 
A kisiparosságnak dolgoznia kell, hogy 
majdnem a semmiből uj világot teremt
sen, de egyben harcolnia is a két mun
káspárttal a közös cél, a demokrácia meg
erősödése érdekében.

Timofi György rendőrkvesztor, mint 
kisiparos élesen elítélte a még mindig 
észlelhető belső reakciót és sovinizmust.

—• A reakciónak est a fajtáját is kiirt
juk,. mert a mi szervezeti életünk az or
szág újjáépítését célozza. Meg kell szűn
jék véglegesen akár a román, akár a ma
gyar részről megnyilvánuló uszítás. A 
munkásságnak az üzérek elleni harcát a 
rendőrhatóság teljes erejével támogatja 

mondotta Timofi György. -
A lelkes hangulatú nagygyűlés üdvözlő 

táviratot küldött Groza miniszterelnök
nek és a kormánynak. A táviratban a kis
iparosság fogadalmat tett, hogy minden 
erejével támogatja a kormányt az ország 
újjáépítésében.

munkásai elmondták munkatársunknak, 
hogy abból a 20.000 tonna gyapottnenngiség- 
®<5Z, amelyet a Szovjetunió közelebbről a ro
mániai textilipar rendelkezésére fog bocsá
tani, a kolozsvári textileseknek is bőven fog 
jutni. .

A szovjet gyapot megérkezését csütörtö
kön délután nagy üzemi gyűlés kevetében 
ünnepelték meg a gyár munkásai. Ebből az 
alkalomból táviratot is küldtek Groza Péter 
miniszterelnölmek.

működésükben komoly zavarok merültek 
fel, foghusuk erősen vérzik és a vérvizs
gálat minden esetben kimutatta, hogy a 
fehér vértestek száma a normális egy- 
hetedére csökkent. Ezzel magyarázható 
— fejezi be az újságíró —, hogy a ha
lottak száma egyre emelkedik és majd
nem az összes sebesültek, több tízezerről 
van szó, halálraítélteknek tekinthetek.

mczb.ö.nM. Arca és teste kék és zöld volt 
az üilegekíül, lábai puffadtak. Az egyik 
rendőr hidegborogatásokkal igyekezeti 
eszméletre kelteni,

Höfler Teréziát Campcanu főnök elő
ször véresre pofozta, majd átadta Călino- 
ficinak. Ez az eniberbestia megkötözte, 
azután ginnibuttal végigvert a talpán ér 
testén. A megkínzott nő is látta Szabó 
Árpádat, (íái).cA- u k -zen harapások nyo- 
vinii frilezlc li'l, a többi zuzódasokon kí
vül.

l'aliisti .Józsefet délután fel öt óratói 
éjszaka két óráig felváltva kínozta, verte 
Culinovici, Maian, Boaru és Pál Vasile. 
Az áldozatot ülőhelyzetben kötözték meg, 
úgy hogy felhúzott térdei felett össze-

sr
kulcsolt kezeit guzsbahuztak. Ezután egy 
vasdorongot helyeztek térdei ala es fel
emelték két szék közé, majd elkezdték 
gumibottal ütlegelni a meztelen talpakat. 
Közben az áldozat testére is egymásután 
zúdultak a súlyos ütések. Ezt követően 
kényszeri tették Palástit, hogy álljon fel 
és „sétáljon". Az ide-oda imbolygó em
bert labdaként dobálták egymáshoz a hó-, 
bárok s ha összeesett, lábukkal rugdalták 
és botok1'"! ütötték, hogy álljon- fel 
és folytassa a járkálást. Ezután ismét 
összekötötte kezdődött élőiről a kín
zás. A „kihallgatás" során Palástit szem
besítették Szabó Árpáddal, aki yn."-r_ 
nyír? m”" voit kínozva, hogy szolaní sem , 
-■’dort. '

1943 február 28-án letartóztatták Zakói .
Márton, Ordődi István és Dreciu Mihail, 
majd március 2-án és 3-án Oláh György, 
Vékus Lajos, Botár Mihály, Mitarca loan, ■ 
Hammer Lajos, Bumb Petra és Mór áru 
Grigor munkás, földműves és értelmiségi 
antifasiszta harcosokat. Valamennyiüket . 
előbb Campcanu sziguran.ca-főnök kínozta , 
meg. majd átadta a hírhedt hóhéroknak, 

. akik ugyanúgy bántak el velük, mint az ■ 
előző foglyokkal. . g ■

Március 6-án Szabó Árpádot és 21 tár- ; 
sát az Astra-gyár gépkocsiján átszáll!tót- ? 
ták a temesvári haditörvényszékhez. Sza- ; 
bó Árnád félig eszméletét vesztve feküdt - 
a gépkocsi mélyén. Rettenetes fajdalmai.; 
közepette panaszkodott társainak, hogy 
ez aradi sziguranca-pribékek vasláncot _■ 
kötöztek a melle köré, majd egy vasdarab- : 
bal addig szorították a láncot, amíg a tű- ; 
deje összetört. Kínzói közül Calinovici, 
Maian és Boaru nevét említette.

Nem sokkal e bestiális bűntény után 
Vékus Lajos vasesztergályos látta Szabó 
Árpádot. Az erős testalkatú férfi félig : 
eszméletlenül feküdt egy fapadon és vér . 
szivárgott a szájából. Calin ovidnak arra 
a durva kérdésére, hogy ismeri-e őt, Ve- : 
kus Lajost, Szabó Árpád nem tudott sza
vakkal válaszolni, csak elkinzottan intett 
a fejével: „nem"...

A temesvári haditörvényszéken az or- - 
vosok megvizsgálták a megkínzott újság
írót, majd intézkedtek, hogy szállítsák 
kórházba. Szabó Árpád azonban útban a 
kórház felé, a járművön kiszenvedett. Az 
ország népeinek a szabadságáért halt 
mártírhalált.

Az aradi sziguranca-hóhérok felett a 
Néptörvényszék az őszi tárgyalások folya
mán Ítélkezik.

MsmiTOf a mmkássf -
spará kiállítása .

A Haladó Ifjúság vasárnap ünnepélyes 
keretek között nyitotta meg a sétatér! mű
csarnokban első szabad ipari kiállítását. A 
megnyitó beszédet Vescan Teofil mondotta. 
Rámutatott arra, hogy a kiállítás úgyszól
ván teljesen a gyári ifjúság lelkes munká
jának eredménye. Hangoztatta, hogy a jö
vőben az értelmiségi ifjúságnak is be kell 
kapcsolódnia ebbe a munkába.

A kiállítás valóban a munkasifjuság hesz- 
szu éveken át visszanyésegetett vágyai va- 
lőraváíásának legszebb bizonyítéka. Egyes - 
tárgyakon, gépalkatrészeken vagy szobro
kon kalíódásra ítélt munkástehetségek keze- “ 
nyoma látszik. A kiállítás büszkesége egy 
szövőgép és egy esztergapad. Az előbbit- 
Lanti László és Xturesan József készítette, 
az utóbbi pedig p.z Acélárugyár 13 fiataljá
nak munkája. Ott látjuk még a CFR, a 
Dermata, Fermeta, Iris-gyárak haladó ifjú
ságának ügyesen elkészített munkáit, me
lyek bizonyítékai a falakon lévő felírásnak: 
Az ifjúság dolgozik — az ífjusáv halad.

KOLOZSVÁRI v'A.'GSl SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Kedden, szeptember ll-én délután 4 és esto
7 órakor: Marica grófnő. (Román nyelvit 
előadás).

Kedden, szeptember 11-én a Színkörben este
7 órakor: Paprikás csirke. (Krémer Manci 
éa Audári Márton (- '•■-ó--—' >

AlOZlii Ji.,

CORSO (volt Edison) mozgóban mától a 
Férjet akarok c. vidám francia film, a 
főszerepben Luclr.n Barroux, Joar.tte Day. 
Elírd;).'ck: 3, 5. 7 és 9 ónkor. Vasárnap 
Matiné 11 órakor.

C.M’íTOr, ír VRANIA mozgódban: Braacl- 
vaii mclody amerikai revílftlm magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3, (j, 7 ék 
9 órakor. Főszerep.ók: Ered Astntrs és 
Eleanor f’owoll.

SFI.ECT- és MUNKAS-mnzgó: Tóparti irt- 
foiió-i. Román fr’li'J'.okkn'i. Főszerepbe’»:

1. Jávor, Sltnor, Rajnai. Mnklárl.

i Román nyeÉtótaíás I
| KERESZTES
| llorca-ut 25. f.rtcknzni 17 —18 óra hőrőft [
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in TUD RÓLUK ?
Vas Károlyról (született 1921 Avasujvá- 

rosban), aki a gépkocslhlraflósoknál szolgált 
Szászfenesen, majd Kolozsváron volt. Értesí
tést kér édesapja Avasujváros (Szatmár • 
megye) cimre.

Löstner Istvánról, akit tavaly ' október 
19-én vittek keresztül Kolozsváron, Torda 
irányába. Értesítést kér édesanyja Koiozs- , 
vár, Vereckei-utca 21 cimre. I

Tolokán Miklós csúcsai lakosról, aki a ka
tonai gazdasági hivatalnál szolgált és aki ’ 
állítólag Sopronban meghalt. Értesítést kér 
felesége, Tolokán Mikjósnö Bánffyhunyad J 
cimre. ’ I

Dr. Tana József zászlósról (született 
1913), aki utoljára a 26/UI. pötzászlóalj- 
nál Székesfehérváron szolgált és tábori pos- ] 
tászáma 635 volt. Értesítést kér Tana Fe
renc Kolozsvár, Tordai-ut 33.

Kovács Zoltán őrvezetőröl, kinek tábori | 
postaszáma O. 711 volt. Értesítést kér Ko- . 
vács Zoltánná Kolozsvár, Unió-utca 27, H. 
emelet, ajtó 6 cimre.

Dr. Topán Miklós orvoszászlósrái, áld a 
26-os gyalogosoknál szolgált. Tábori posta
száma B. 480 volt. Utoljára a felvidéki | 
Besztercebányáról március 12-én cd ott hirt j 
magáról. Értesítést kér dr. Topán Miklósné j 
SzUágysomlyó, Str. Andrei Muresanu 12, | 
vagy Föedl Józsefné Kolozsvár, Tordai-ut I
5 cimre.

Farmathy János szakaszvezetőröl, aki a 
26/3 gyalogos pótkeretnél szolgált. Utoljára 
Szakai községből (Tolna megye) irt- Érte
sítést kér özv. Farmathy Istvánná Szilágy- 
somlyó, vagy Föedl Józsefné Kolozsvár, | 
Tordai-ut 5 cimre. |

Csáp Józsefről, akit a kolozsvári Orto- | 
pád-kórházból vittek ej. A hazatérő foglyok- g 
tói értesítést kér édesanyja Kolozsvár, 
Apafi-utca 36 cimre. -

Físchoff Emil Imre 30 éves ' kolozsvári 
lakosról, akit a gettóbői a TL szállitmánnyaa 
Auschwitzbe vittek és utoljára Liebe Kosé
ban február elején láttak. Értesítést kér fe
lesége Kolozsvár, Schönbergemé, Széche
nyi-tér 2 cimre.

Mihályi Barna szászfenesi híradós tizedes
ről, akit május hő végén betegfogolyszállit- 
mánnyal Nagyváradról Arad irányába vit
tek. Értesítést kémek hozzátartozói Koiozs- • 
vár, Attila-ut 13 cimre.

Balogh Lászlóról, aki a dési 26-os gyalo
gosoknál szolgált. Tavaly szeptemberben 
Tordára vitték. Október 22-én még Brassó
ban volt fogoly. Értesítést kér felesége 
Dés, Str. Nicolae Iorga 29 cimre.

Borbély Ferenc kolozsvári színészről, aldt 
legutóbb a jánosházi fogolytáborból vittek 
Kiskunhalas felé. Értesítést kér édesanyja, 
Bakó Mária Kolozsvár, Kemény Zsigmond- 
utca 4 címre.

Holán^i Mártonról, aki Békésgyu'ára a 
20. pótzásZlőaijhoz vonult be. Értesítést, kér 
Holányi István Kolozsvár, Petöfí-utca 28.

Komáromi István honvédről, aki a 25. fel
derítő kerékpáros zászlóaljnál szolgált. Tá
bori postaszáma F. 976 volt. A bonchidai’ 
kórházból mint sebesültet vittek el a sop
roni kórházba. Értesítést kér felesége Ko
lozsvár, Téglás-utca 35 címre.

Hosszú László honvédről, aki az T. ko
lozsvári repülőtéren szolgált. Értesítést kér 
Papp Frigyes Kolozsvár, Kálvln-utca 13. 

í' Tordai Bákdorról, aki Szamosfaiván a re
pülő-osztagnál volt gépfegyveres és utoljára 
Munkácsról irt. Tábori postaszáma P. 190 
volt. Értesítésit kér édesanyja Kolozsvár, " 
Szent István-ut 48 címre.

azonnal vörösréz : 
sösswasswsfw üstöt és szecskávágót.

Esetleg bérbeis veszem. 
Ugyanott hordók meg

vétetnek a legmagasabb árban.
Cím a kiadóhivatalban

S '
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Dózia György-utca 12. száin alatt, 
(volt Gólya Arnh zi ioldszinten és

Értekezés a helyszíni:,) loiv )j/> 12 
éö 1.3-án (szerda és csütörtök). lt

^yofc csapat vesz részt
az OSP’-kupáért holnap kezdődő viadalokban

KOLOZSVÁR, szeptember 10. Az OSP 
kolozsvári szervezete kupadijat alapí
tott és nyolc kolozsvári együttes részé
re jelölte ki a -kupaviadalokat, amelyeket 
kiesési rendszerrel bonyolítanak le.

Az értékes díjért a viadalok sorrend
je így alakul:

Holnap, szerdán délután 3 órakor Dér. 
méta SC—CFR, utána 5 órakor Victoria 
—Szakszervezeti válogatott B.

Csütörtökön délután 3 órakor Univer
sitatea—Szindtkális válogatott A., utána 
5 órakor Vasas—-Sanitas (Haggibbor).

Szombaton délután 3 
döntőt játszik a négy 
Vasárnap sor kerül az _ 
döntőre. A győztes csapatnak az OSP a 
kupán kívül tizenegy emlékveretet is 
juttat.

és 5 órakor élő
győztes csapat, 
izgalmas kupa-

& Haladó Hiúság vasárnapi sportnapjának eredményei
KOLOZSVÁR, szeptember 10. A Haladó 

Ifjúság kolozsvári szervezetének vasár
napi sportnapja is változatos, izgalmas 
viadalokat hozott. A versenyeket megelő
zően délelőtt 10 órakor a Dermata SC 

I kék zászlója alatt az ifjú atléták, birkó- 
| zók, a tornásznők és a kerékpároosok a 
| CFR-zenekar pattogó indulóira felvonul- 
i tak a Malinovszlii-téri kosi emlékmű elé, 
I ahol az Internacionálé hangjai mellett ün- 
I nepélyesen koszorút helyezted: el. A ke- 
| gyéletes aktus a ssamosfalvi emlékműtől 
| befutó fáklyás staféta tiszteletadásával 
8 fejeződött be. .

Délelőtt 11 órakor megkezdődött a Sza
badság-tér—Unió-utca—Arany János-utca 
és Jókai-utcd útvonalon a nagy háztömb
körüli verseny a Vasas és Nagyvárad 
válogatott versenyzői között. Az indulók 
csekély létszáma ellenére a versenyeket 

| nagyszámú közönség tekintette meg. | I Eredmények: 10 körös vaskerekes ver. 
I seny. (12 km): 1. Kupé Antal (Nagyvá-1

apróhibdetesek
Adás - vétel

PERZSASZÖNYEGEKET vesz Rotten- 
berg. Tímár-utca 10. 11355

VESZEK és eladok öltönyöket, őszi és 
télikabátokat és mindenféle értékes tárgya
kat. Széchenyi-tér 31, Vele. 11733

ELADö egy kisebb főzökemence ás egy 
férfiruha. Szenczi Molnár-utca 12. 11850

VENNÉK ebédlőbe való két darab füg- 
gönyszárnyat, esetleg 4 méter széles drapé
riával. Kölcsey-utca 17. 11932

EGY világos ágy, 3 matrác és kisebb 
perzsák eladók. Mócok-utja 45, ajtó 10, 
2—5-ig. 11932

FIGYELEM! Veszek és eladok mindenféle 
használt ruhát, gyermekruhát, fehérneműt, 
ágyneműt, vas- és zománcozott használt 
edényeket és sportfelszereléseket (si, kor
csolya, football, boxkesztyü). „Duplex", Fü- 
löp Márton. Hunyadi-tér 11. 11832

FÉNYKÉPEZŐGÉPET, anyagot és más 
fén- képészeti cikkeket vásárol Polvfoto, i 
Szabadság-tér 13. 11883
' NŐI kerékpár eladó. Polyfoto, Szabadság
tér 13.- 11883

KÖRKÖTÖGÉPEKET veszek, magas árat 
fizetek. Weisz, Kossuth Lajos-utca 5. 11892

KERESEK megvételre modern kombinált 
szoba és konyhaberendezést, esetleg lakás
sal együtt átvenném. Címeket ármegjelö
léssel „Esetleg háló" jeligére a kiadóba ké
rek. 11919

EGYSZEMÉLYES ágyneműtartós rekamie 
180.000 lejért „Libertas“-nái, Deák Ferenc- 
utea 40. 12561

HATHETES fajmalacok és fejőstehén él
adó. Magyar-utca 82. Gondnokság. 11935 

SZILVAIZFöZö nagy rézüst kölcsön kap
ható. Ugyanott négykerekű kézi stráfkocsi 
eladó. Kőmálalja-utca 4. 11939

EGY hordozható Írógép eladó. Cím á ki
adóban. 11943

BODEGA élelmiszerüzlet belvárosban erős 
forgalommal, modern berendezéssel, beteg
ség miatt eladó. Cím a kiadóban. 11945 

HASZNÁLT bútorok eladók. Budai Nagy 
AntaJ-utca 19. 11896

ELADö uj, modern d'ófurniros kétezemé- 
Beth- 
11944 
Papp- 
11947 
eladó.

Jyes rekamie és topolya félháló, 
len-utca 8, asztalos műhely.

ELADö egy karikahajós varrógép. 
Utca 65.

KÉTKAR1KAS gázrezsó palackkal
Deák Fcrenc-utca 33, elektco-mühcly. 11951

2X3 méteres egészen uj, vastag, gyönyö- 
ciadó. C'm a lc-

11957 
k. 3,',-as

11956 
gyermek
es egv

11958 
vő iróg’p

11961 
a 
11953
Jé nos 
119-?5 

nr.uiha-
Kr-.-ft- 
11956

■'rz jó- 
i- fehér

rü mintájú pamutszőnyeg 
adóban.

EGY Siligor szabóvarrógép 16 
elálló. Magyar-utca 73.

ELADÖ egy kombin,óit fehér 
kocsi, egy szárnyasa jtó tokira! 
szobai vas kályha. Nyárfasor 41.

JÓKARBAN lévő hvznált r.öi 
e’a<’6.' Kert-utca 10.

GARAGE és több bútor ei.idó. ’ 
ndóhmi.

ELADÖ Sir.ger vövhik.nni gép.
> r>';i)il-u Ica 31. Bulgárl > -telep.

EGY ja -ygyiti-ü és egy uj férfi 
ír 'b.'í ki v'-öö termetre eladó. Cim 
hnly-ul c;r .'íj.

KERESEK 5 évc.r ki.'IAny rá.-’ 
karban lévő téHkabálot vagy egy k 
bundát. A címet kérem a kiadóban „Gyer- 
m eV lm’,iát" jeligére leadni. 11926

Chú

rád) 22:13 mp, 2. Abrv'lán (Vasas) 22:28 
mp, 3. Vai-ga (Nagyvárad), 4. Szabó K. 
(Vasas). \

50 körös fakerekes verseny (60 km): 
1. Molnár Károly (Vasas) 1 óra 45:25.2 
nip, 2. Nagy Gyula (Nagyvárad) 1 óra 48 
mn- A két verseny első helyezettjei ki
tűnő taktikával kerékpároztak és megér
demelten győztek.

A délutáni kerékpáros pályaverseny 
eredményei: 1000 m: áUórajtos vaskere
kes: 1. Kupé (Nv) 1:42 mp, 2. Abrudáji 
(V) 1:43 mp, 3. Varga (Nv) 1:47 mp. 
1000 m. állórajtos fakerekes: 1. Ralia I. 
- ;32.5 mp (kerületi csúcs!), 2. Molnár K. 
és Muzaffer 1:35.5 mp. 3000 m. vas/cere- 
kes: 1. Kupé 5:35 mp, 2. Abrudán 5:35.2 
mp, 3. Varga 5:38 mp. 3000 m. fgkere- 
kes: 1. Molnár Károly 5:06 mp, 2. Bállá 
I. 5:07 mp, 3. Muzaffer 5:23 mp.

Dermata Haladó Ifjúság—CFR barát
ságos labdarugó mérkőzés 1^:3 (1:2). }

Nagy meglepetéssel szolgált a Márki,

Tass és Radnai nélkül játszó Vasas a bu
karesti egyetemi válogatott ellen. A Va
sas mindvégig lelkes, ötletes játékot mu
tatott és 3:1 (1:0) arányban megérde
melten győzött Páll, Chiorean II. és Nagy 
L. góljaival. A vendégcsapat gólját Aste- 
leanu lőtte. Selicecnu a mérkőzést jól ve
zette.

Rövid sporthírek
Marosvásárhelyen az elmúlt vasárnap a 

Dermagant csapata a medgyesi Karres 
csapatával mérkőzött. Az eredmény 12:1 
Marosvásárhely javára, félidő 4:1. A ma
ros vásárhelyiek tetszés szerint rúgták a 
gólokat.

Marosvásárhely teniszcsapata Kolozs
várt 10:1 arányban győzte le. Az egyet
len kolozsvári győzelmet Erőss érte el 
Sas ellen.

A KEAC úszószakosztályának tagjai 
ma, kedden délután 5 órakor jelenjenek ■ 
meg a Diákház előtt.

Orion—Ady .j:2 (3:1).

r* KÖRKÖTÖGÉPET üzemképes állapotban 
megvételre keresek, fízékelyhadosztály-utca 
5, ajtó 2. 11923

KERESEK megvételre 8 éves kisfiam ré
szére jóltarban lévő gyermekruhát. Címet 
kérem a kiadóban „Gyermekruha" jeligére 
leadni. 11923

ELADö egy uj női karikahajós varrógép, 
egy önműködő fényképezőgép, egy 30 lite
res zománcozott lábos, 30 vasfazék, 30 lite
res vaslábos sürgősen. Eszterházi-utca 19, 
első ajtó. ' < 11924

OLCSÓN, - sürgősen eladó politúros íróasz
tal. Vass Ottllia-utca 46. Kerekdomb. 11937 

TÖBB hold sarju lábon eladó. SzöUŐ-utca 
33. ' 11938

ELADö férfi bicikli. Cím a kiadóban. Gr
■ ELADö angol' stilü diófaebédlő kitűnő 
karban. Árpád-ut 9, ajtó 5, délután. 11948 

HASZNÁLT ruhát, cipőt, fehérneműt 
veszek, eladok.’ Balázs, Unió-utca 12. 11946 

GYAPJÚ-, lóször- vagy afrikmatráeot és 
ágyneműt veszek. Astoria szálloda portása. 

' 11941
EBÉDLŐ, háló (finom-, nem modern) el

adó. Horea-ut 5, IX. 14, délután. 11960
' Jö állapotban lévő lószőrmatráeok vá

szonhuzattal olcsón eladók. Majális-utca 5. 
11972 

sürgősen. 
11909

ELADö íróasztal, harmonium
Cím a kiadóban.-

■ Ifftnhat
CSISZOLÓ leányokat ..fémipari üzembe 

azonnalra felveszünk. Szlezják, Deák Fe- 
renc-utca 24. 11877

GYERMEKHEZ leányt keresek délelőtt
re. Berényi, Unió-utca 2. 11938

ÖNALLÖAN, kifogástalanul főző - háztár- I 
tási alkalmazottat keresek. Érdeklődni a | 
kiadóban délelőtt 10—11 óráig. Gr !

GYERMEKSZERETö, házlteendőltben ‘ ' 
jártas, egyedülálló leányt polgári család fel
vesz. Apor-utca 27., . 11949

ÜGYESKEZÜ, \ megbízható, jó családból 
való leány ékszerésztanulónak felvétetik. 
Dózsa György-utca 35. 11949

LEKéSZITöNöT és gépésznöt azonnalra 
falvesz Billenspanner szőrmeszajon, Dózsa 
György-utca 4. 11968

EGY fiatal urihoígyet keresek jómenetelü 
üzlethez társnak,- ki 2—3 millió összeggel 
rendelkezik. Cim a kiadóban.

GARANCT AKÉPES ügynököket keresek 
Állami Sorsjegyiroda részére. Cim: Trafik, 
Jókai-utca 2. 11930

“ LELéPéST fizetek, esetleg egyévi lakbért 
élőre fizetek két vagy háromszobás kom
fortos kertes lakásért. Cim a kiadóban. * 

11813 
BUDAPESTI két szóba komfortos lakáso

mat elcserélném kolozsvári hasonlóval. Ér- - 
deklődni Tordai-ut 12, ajtó 4, 11921

KÉT- vagy háromszobás összkomfortos 
lakást keresek. Belépést, illetve vidékre köl
töztetést is vállalom autón. „Gyors*'  jel
igére. 11912 '

DISZKRÉTEN közvetíteni eladó házát.
„Express" iroda, Dózsa György-utca 6. 11952 

ELCSERÉLNÉM 3 szoba komfortos ker
tes lakásomat 2 szoba komfortos hasonló
val. Érdeklődni: Fotólaboratórium, Rózsa
utca 2. 11954

BELVÁROSI 1 szobás komfórtos lakás 
bútorral átadó. Cim a kiadóban; 11963 

DERMATA közelében lévő szoba-konyhás 
lakásomat elcserélném hasonlóval, lehetőleg 
a város közelében. Cim . a kiadóban. 11969 

ALKALMI VÉTEL! Elköltözés miatt ol
csón eladó Attila-ut elején kétemeletes mo
dern villa. „Express" iroda, Dózsa György- 
utca. 6. 11952

KERESEK 2—3 szobás komfortos lakást.
Költségeket fizetek. Cim: Szabadság-tér 26, 
Szabó Lajos és Társai cég pénztáránál.

11959
ELSŐEMELETI szép, utcai, orvosi ren

delőnek is alkalmas 3 szobás lakásomat 
elcserélném 2 szoba, konyhás, földszintes, 
lehetőleg kertes lakással a belváros köze
lében. Cim a kiadóban.

OLCSŰN eladó kertes ház,
utca 67. Ugyanott eladó bútorok.

FÉRFI harisnyát stoppolunk 
Szentegyház-utca 6.

SÜRGŐSEN eladó 2X2 szoba,
előszoba, fürdőszobából álló jókarban lévő 
ház az I. kerület közelében 6,500.000 lejért. 
Ugyanott ház beköltözhető, megélhetést je
lentő. üzlettel. Nyárfasor 15. 11929

XIrliVtr téléi'

Gr
Holdvilág- 

11961 
géppel. 

11917 
konyha,

fcIli-masni.xt *■  eves
PGLLOVEREK. ruhák kötését és szak

szerű összeállítását vállalom. Dózsa György- 
utca 12 (Gólya-áruház), IV. cm. 8. 1.1827

KÖNYVEI.ŐNÖ, a könyvelés minden ágá
ban játlas, clí’őrc’idí: munkaerő, hosszú gya
korlattal, állást keres. Szives megkeresése
ket „Elsőrendű munkaerő*  jeligére a ki
adóba leérd;. 119333

.JöL főző mindenes vagy házvezetőnő 
k’zíbb c; a Iádhoz k?.i!’n;’. 15-től. Mcgbcszél- 
h‘-i.ö Szabadság-tér 30, I. cm. Lőrinczynó.

1 Í.950
IcOMÁNBL, m.Țy.iruI tudó tanítónő kö- 

:< m.'ilio'.r.iok ianit.-L át vállalja. Cim a kiadó
ban.
In^athiti -’uliás

ELADö Biétfíi 29 alatt 2 szoba, konyha, 
verandából álló ház 2,000.090 lejért. Érdek
lődni Szenté Ferencnél, Horca-ut 95. 1178:

ELVESZETT Zakariás Zoltán orvostan
hallgató indexe. Ezen okmány semmis. 

11862
GYERMEKÉRŐL jó fényképet otthonában 

csak a Polyfoto készít és bármilyen felvé
telhez házhoz megy a Polyfoto, Szabadság
tér 13. 11883

SZÉP menyasszonyi ruhát kölcsön adok. 
Kcresztesy Gyuláné, SzéchenjúAér 32, II. 
em. 8. 11878

A KöVENDI Hitelszövetkezet október 
elsejével bérbeadja szitával, koptatóval, 3C 
lóerős petróleummotorrai felszerelt kétkö- 
vés parasztmalmát. Évi legkisebb haszon
bér 80 mázsa buza maximális ára. Egyél 
feltételeit, megtudhatók a Szövetkezet irodá
jában Kövend, Torda megye, szeptember 
15-ig. 11955

UP.1FODRASZ üzletemet sürgősen, olcsón 
átadom, berendezést külön is. Cm a kiadó
ban. 11962

25 ÉVES bájos, házias zsidó uri.lány isme
retség hiányában ezúton ismerkedne meg jó 
egzisztcncláju úriemberrel házasság céljá
ból. Válaszokat „Házam van" jeligére .a 
kiadóba. 11922

ELVESZETT Silbu Eliza. Temesvár névre 
szóló személyi Igazolványok. Kérem a helyi 
bet egeegé’ yz.őbc leadni.

A KLINIKÁK területéről 
ingyen bárki elszállíthat, 
igazgatóság ad. Mikó-utca 3.

11931 
szénsaiakot. 

engedélyt. v.-<
11971

Minerva IredaUii Nyomdai Müintézct Kolcnwvár. — Felel őr vezető: Kiss Márton igazgató.


